



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Вторник, 22 октября, 2019 год

№ 197

(30078)



Храним традиции. Шагаем в будущее



Ничего лучше не придумано



Выборочный контроль качества гильз доверен женщинам.

Холдинг «Барнаульский станкостроительный завод» внедряет новые виды продукции и проводит модернизацию производства. На днях в этом убедился губернатор края Виктор Томенко, который побывал на предприятии и провел там рабочее совещание.

ПАТРОННЫЙ ЗАВОД

В свое время председатель совета директоров Виктор Яшин защитил диссертацию по теме «Разработка метода выживания предприятия ВПК в условиях быстро меняющейся среды на примере холдинговой компании «Барнаульский

станкостроительный завод». Видимо, применив результаты этой работы, каждое из 14 подразделений завода было выделено в самостоятельное предприятие.

Но сердцем холдинговой компании остается Барнаульский патронный завод, на который приходится 80%

продукции. Длительное время предприятие сохраняет лидерство в стране по экспорту спортивно-охотничьих патронов, отправляя продукцию в Европу, Северную Америку и Африку. Каждые сутки выпускается порядка 1,2 миллиона патронов, но производственные мощности позволяют делать до 1,7 миллиона.

Интересно, что только российские оружейники делают гильзы из стали. А иностранцы из более дорогого материала – сплавов цветных металлов. Это по-

зволяет барнаульцам быть конкурентоспособными на внешнем рынке.

Производство гильзы – сложный технологический процесс, когда из металлического диска получают замысловатый полый цилиндр. Для этого используют роторные линии, на которых выполняется последовательно несколько операций. После каждой стадии заготовку отвозят для различных термических обработок. После того как гильзу покроют по желанию покупателя лаком или полимером, у нее выявля-



Продукция барнаульского завода надежна и безопасна.



Современное оборудование не простаивает.

ют визуальные дефекты. Раз в полчаса от каждой линии берут 30 гильз и мерительным инструментом проверяют, соответствуют ли они стандарту. Если нет, то бракуют всю партию.

Метод весьма трудоемкий, поэтому руководство завода планирует привлечь алтайскую компанию «Си-Сорт» к разработке системы фотометрического контроля качества.

Когда журналист «АП» заметил, что роторные линии, на которых производятся патронные гильзы, явно

сделаны в прошлом век, то генеральный директор Барнаульского станкостроительного завода Игорь Купча объяснил, что работающие с 1980 годов роторные линии до сих пор вполне конкурентоспособны. «Ничего лучше пока не придумано», – заверил он. – Поэтому мы это оборудование восстанавливаем, модернизируем элементами современных технологий и на нем работаем. На модернизацию производства ежегодно расходуется 80 – 100 млн рублей».

(Окончание на 2 стр.)

ПРИОРИТЕТЫ

Ориентир – на Восток

К 2024 году объем экспорта сельхозпродукции Алтайского края по нацпроекту должен превысить 500 миллионов долларов. Это в два с половиной раза больше, чем сейчас поставляется за рубеж. Помочь аграриям выйти на новые показатели готов Минсельхоз России, выступивший с инициативой субсидировать затраты на транспортировку продукции АПК из Сибири через порты Дальнего Востока.

О СТРУКТУРЕ ЭКСПОРТА

Вопросы развития экспортного потенциала зерновых и масличных культур обсудили 17 октября на совещании в правительстве края. В нём приняли участие заместитель министра сельского хозяйства РФ Оксана Лут, губернатор Виктор Томенко, товаропроизводители и крупные российские экспортёры зерновых.

По словам главы региона, за последние три года объём производства продукции АПК в Алтайском крае вырос почти на 18%, причём существенный вклад внесли производители



В структуре экспорта преобладают семена масличных культур и растительное масло.

зерновых и масличных культур. В последние годы урожай зерновых достигают порядка пяти миллионов тонн, масличных культур – миллиона тонн. – Регион лидирует в производстве гречихи, овса и рапса, – добавил министр сельского хозяйства Алтайского края Александр Чеботаяв. – Больше 80% продукции АПК и перерабатывающей промышленности поставляется в другие регионы и за рубеж. Агрэкспорт растёт высокими темпами. В

2018 году за границу было отправлено сельхозпродукции и продовольствия на сумму более 200 млн долларов. В структуре экспорта преобладают семена масличных культур, рапса и льна, растительное масло, мукомольно-крупяная продукция и злаки – в основном пшеница и гречиха.

Среди основных торговых партнёров края – Китай, Монголия и страны Евросоюза. 200 млн долларов от экспорта – это хороший показатель, но в рам-

ках национального проекта ставится более амбициозная задача: к 2024 году увеличить эту цифру до 501 млн долларов. – Конечно, это вызов, это очень серьёзная работа, которую мы уже проводим, – сказал глава региона. – Сегодняшняя встреча позволит нам найти пути и выработать подходы, чтобы сделать реальным достижение наших планов.

(Окончание на 2 стр.)

6357 кг МОЛОКА ПОЛУЧИЛИ В СРЕДНЕМ ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ В АГРОФИРМЕ «УРОЖАЙ» С НАЧАЛА ГОДА

Это лучший результат среди молочных хозяйств региона. В результате агрофирма из Зонального района возглавила рейтинг предприятий края с максимальной продуктивностью коров.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Болезнь или дефект речи?

22 октября – Международный день заикающихся людей.

Около 1% населения планеты страдает от заикания. Многие врачи не считают это нарушение речи болезнью, однако и к обычному речевому расстройству отнести его нельзя. Наиболее распространено мнение, что заикание – это невроз. Кстати, многим людям такой дефект речи не помешал стать известными. Например, Демосфену, Уинстону Черчиллю, Мэрилин Монро и Исааку Ньютону. Какой-то точной статистики, сколько жителей Алтайского края страдают от заикания, нет. По словам самих логопедов, по частоте таких нарушений речи у нас нет особых отличий от других регионов.

Испытание снегом

Около 70 сантиметров снега выпало в Солонешенском районе в минувшее воскресенье. Из-за налипшего снега произошли многочисленные обрывы проводов. Кроме того, упали несколько опор ЛЭП. В результате было обесточено 20 населенных пунктов, в которых живут порядка 1,6 тысячи человек.

В этот же день было оперативно восстановлено электроснабжение крупных населенных пунктов района. В понедельник заканчивали работы по подключению малых населенных пунктов, численность населения в которых от 8 до 150 человек.

Энергетики работали в очень сложных условиях. «При температуре около нуля влажный снег налипал на провода линий электропередачи и обрывал их. Поэтому приходилось искать и устранять новые места обрыва энергоснабжения», – цитирует пресс-служба губернатора слова главы Солонешенского района Виктора Горбачева.

Днем ранее в этом же районе произошло отключение воздушной линии электропередачи 110 кВ «Петропавловская – Солонешенская». На одной из опор произошел обрыв гирлянды изолятора. Под отключение попали 33 населенных пункта района и 26 социально значимых объектов.

Ситуация была на контроле в правительстве региона и ГУ МЧС России по Алтайскому краю. Губернатору Виктору Томенко оперативно докладывали о ходе ремонтно-восстановительных работ в районе.

Премии за изобретения

Утверждены лауреаты премии Алтайского края в области науки и техники. В этом году отмечены 15 работ в восьми номинациях. Лауреатами стали инженеры, медики, экологи, физики, селекционеры, преподаватели и др.

Так, премии присуждены коллективу авторов производственного объединения «Спецавтоматика» за работу «Быстродействующая автоматическая система пожаротушения «Бастион». За электроуправляемую форсунку для топливоподающей системы двигателей семейства КамАЗ отмечены специалисты Алтайского завода прецизионных изделий.

А среди молодых ученых до 35 лет победу одержал представитель Алтайского государственного технического университета Виктор Нестеров. Он отмечен за работу «Создание способа коагуляции высокодисперсных частиц в высокоинтенсивных ультразвуковых полях и разработка газоочистного оборудования для повышения эффективности очистки воздуха», сообщили в Министерстве промышленности и энергетики края.

Не болейте!

Четверть населения Алтайского края привита от гриппа. Вакцинация продолжается.

Всего осенью в крае планируется привить 1,215 млн человек, или 51,5% населения.

В управлении Роспотребнадзора по краю подчеркнули, что работники торговли и сферы обслуживания могут поставить прививку за свой счет или из средств работодателей. Пока это сделали всего 4064 человека.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер юго-западный, 2-7 м/с, в утренние часы местами туман, изморозь.

+3° -2° 0° -2°

23 октября

день ночь
Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, днём 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с, на дорогах местами сильная гололедица.

+2° +7° -3° -8°

24 октября

день ночь
Ветер юго-западный, 2-7 м/с, местами порывы ночью до 14 м/с, днём до 17 м/с.

+4° +9° -2° -7°

Уважаемые читатели!
Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на I полугодие 2020 года.

Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПОЧТА РОССИИ	(без официальных документов)	528 руб. 00 коп.
ПО300 индекс	(с официальными документами)	990 руб. 00 коп.
ПО303 индекс	(для льготной подписки для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II группы)	330 руб. 00 коп.
73652 индекс		

На правах рекламы

